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ТЮЛЯЕВ СЕМЕН ИВАНОВИЧ
                               востоковед, искусствовед, филолог

документы за период 1934 – 1978 гг.



     Семен Иванович Тюляев родился 6 (18) августа 1898 г. в Москве, в семье служащего.
     В 1927 г. окончил средневосточный факультет Московского института востоковедения. Долгое время, с 1926 по 1958 гг., работал в Государственном музее восточных культур. С 1958 по 1961 гг. работал в Институте народов Азии АН СССР.
	Доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат премии Джавахарлала Неру (1967 г.). Работал в Высшей дипломатической школе МИД. 
     В 1960-х годах познакомился с С.Н. Рерихом и активно с ним общался.
	 В начале 1970-х годов принимал участие в подготовке к изданию книг Н.К. Рериха «Алтай – Гималаи» и «Цейлон – Гималаи» – готовил комментарии.
     С.И. Тюляев являлся автором большого количества работ по истории  искусства, архитектуры Индии, археологии Индии, живописи Рабиндраната Тагора.
 Умер Семен Иванович Тюляев 19 декабря 1993 года.
     Материалы фонда С.И. Тюляева поступили в Музей имени Н.К. Рериха             в 1994 г. и в 1997 г. от его приемной дочери И.А. Медковой. 
	В результате научно-технической обработки документов в фонде насчитывается 22 единицы хранения за 1934 – 1978 гг., которые объединены в одну опись.

Опись состоит из трех разделов:

1. Труды С.И. Тюляева.
1. Материалы к трудам.
1. Научно-организационная деятельность.

В раздел трудов вошли автографы статей С.И. Тюляева о Н.К. Рерихе, план-проспект издания «Космические легенды Востока» и послесловие составителя, а также комментарии к книгам Н.К. Рериха «Алтай – Гималаи», «Цейлон – Гималаи» и к запискам Ю.Н. Рериха.
Материалы к трудам составили вырезки из журналов с очерками из «Листов дневника» Н.К. Рериха и репродукциями его картин, а также вступительная статья к книге Н.К. Рериха «Алтай – Гималаи» Клода Брэгдона.
	В раздел «Деятельность» в основном вошла переписка С.И. Тюляева с учеными востоковедами – академиком А.П. Окладниковым, профессором Г.А. Самойловым, К.М. Черемисовым, касающаяся работы С.И. Тюляева над комментариями к книгам Н.К. Рериха.
	В фамильном фонде Рерихов также имеются материалы С.И. Тюляева: его переписка с С.Н. Рерихом и фотографии с С.Н. Рерихом, П.Ф. Беликовым и др. лицами.


