




                                                 ФОНД 6

                КЛИЗОВСКИЙ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ
                        член Латвийского общества Рериха

                        документы за период 1925 – 1997 гг

     Александр Иванович Клизовский – активный член Латвийского общества Рериха, автор произведений популяризирующих Учение Агни Йоги, таких как «Основы миропонимания Новой Эпохи», «Монада или Зерно Духа» и целого ряда статей на эти темы.
	Документы, послужившие основой создания фонда А.И. Клизовского поступили  в Музей имени Н.К. Рериха в 1998 году от Б.Р. Корженьянца, который приобрел их для Музея у М.П. Богустова (Рига, Латвия). В фонд также включены документы, поступившие в Музей в 1994 г. от О.Л. Старовойтовой – выписки из уголовного дела А.И. Клизовского и статьи о его жизни и деятельности.
	После научно-технической обработки в фонде насчитывается 82 дела за 1936 – 1997 , которые объединены в одну опись.
    Опись состоит из четырех разделов
1. Труды А.И. Клизовского.
1. Документы к биографии и деятельности.
1. Переписка.
1. Документы других лиц.
     Первый раздел составляют статьи А.И. Клизовского за 1926 – 1949 гг.  Среди них: «Живая Этика», «О любви к Учителю», «Ступени богопознания», «Призыв к женщинам всего мира» и др.
     Большинство статей не подписано и поэтому фамилия                                 А.И. Клизовского, как автора, стоит в квадратных скобках, т.е. предположительна.
     Во второй раздел вошли автобиография А.И. Клизовского, протокол допроса и др. документы уголовного дела (ксерокопии), рецензии на его статьи, статьи, посвященные А.И. Клизовскому, а также документы, относящиеся к его деятельности в Латвийском обществе Рериха.
     Третий раздел – переписка. Он состоит из двух подразделов: письма А.И. Клизовского и письма А.И. Клизовскому. Среди корреспондентов                  Е.И. Рерих, В.И.Шибаев – секретарь Н.К. Рериха, А.М. Асеев – доктор медицины и редактор сборника «Оккультизм и йога», Е.А. Зильберсдорф – член Латвийского общества Рериха, Знамеровский – польский писатель и др.
     В раздел «Документы других лиц» вошли статьи, стихи, рефераты, переводы и др. документы разных авторов, а также письмо участника Центрально-Азиатской экспедиции П.К. Портнягина Е.А. Зильберсдорфу.

     Документы А.И. Клизовского находятся также в фамильном фонде Рерихов. Это письма А.И. Клизовского к Н.К. Рериху и Е.И. Рерих  с                     приложением его статей. 


